



凝神谋发展 实干兴陇原 “三抓三促”行动进行时

提振精气神 展现新作为

——全省“三抓三促”行动动员部署会议侧记

踏上新征程，展现在我们面前的，是一个生机勃勃的甘肃——

深入贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神，坚持高质量发展这个首要任务，以开局就是决战的干劲抓发展，以起步就是冲刺的拼劲促增长，奋战一季，确保“开门红”；

以壮大优势产业、培育市场主体、强化有效投资、释放消费潜力、扩大招商引资、优化营商环境、高效要素保障、真抓实干作风“八个赋能”，保持良好发展势头，推动经济实现整体好转；

进一步树牢“大抓项目、抓大项目”鲜明导向，今年全省项目数量和年度计划投资再创新高，推动项目建设百舸争流、千帆竞发；

铆足干劲加快农业强省建设，躬身笃行造福广大农民群众，努力开创我省农业农村现代化建设新局面；

加快构建全面责任、隐患排查、监督管理、宣传培训、应急救援“五大体系”，用心用情、抓实抓细安全生产工作，为人民群众生命财产安全和全省高质量发展保驾护航；

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，甘肃广大干部群众拥抱春光，埋头苦干，一系列部署举措密集落地、一个个重大项目接踵推进，经济暖流不断涌动，发展脉动愈发强劲。

事业成败，关键在人，关键在干。

开展“三抓三促”行动，是使命所系、群众所盼、发展所需。

与会同志纷纷表示，将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧围绕省委省政府部署要求，在学习上下苦功、

在执行上铆足劲、在效能上见真章，促进思想观念明显转变、能力素质明显提升、工作作风明显改善、效率效能明显提高、各项事业明显进步，真正以过硬本领、优良作风、扎实成效，为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面赋能。

在学习上下苦功

“三抓三促”学习是基础，旨在提升本领，更加适应新形势新任务。

“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，在新征程上开拓前行，迫切需要我们持续加强学习、不断增强本领。”省自然资源厅厅长丁巨胜表示，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作表率，使思想、能力、行动跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要。

“我们要本着‘干什么学什么、缺什么补什么’的态度，善于向书本学、向群众学、向先进学、向实践学，努力消除‘知识恐慌’，加快填补‘本领赤字’，成为抓发展、谋发展、促发展的行家里手，着力推动文旅产业提质增效高质量发展。”省文旅厅党组书记何效祖表示。

“开展‘三抓三促’行动，主旨和内涵非常清晰，落脚点和目的非常具体。”省委宣传部常务副部长马玉萍表示，将统筹各类媒体资源，充分运用报纸、网络、电视等媒体平台，全方位、多层次对“三抓三促”行动开展情况广泛宣传报道，集中宣传各级各部门形成的好经验好做法以及涌现出的先进典型，大力营造抓学习、重实干、促发展的浓厚氛围。

在执行上铆足劲

“三抓三促”执行是关键，旨在推动落地，坚决打通“最后一公里”。

“‘三农’向好，全局主动。稳住农业基本盘、守好‘三农’基础是应变局、开新局的‘压舱石’。”省农业农村厅厅长杨金泉表示，全省农业农村部门将深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，落细落实省委农村工作会议部署，准确把握“三抓三促”行动的核心要旨和关键落点，坚决扛牢粮食安全政治责任，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，奋力打造现代旱作农业高地，努力建设宜居宜业和美乡村，持续深化农村综合改革，加快农业农村现代化进程。

“把‘优化营商环境、扩大招商引资’作为‘三抓三促’行动的重点，是商务干部职责所在、使命所系。”省商务厅厅长张应华表示，全省商务系统将迅速动起来、干起来，认真落实全省“三抓三促”行动动员部署会要求，虚心学习发达地区招商引资好做法好经验，提升招大引强的能力水平；全力以赴实施好省委省政府确定的“引大引强引头部”行动，促进在谈项目促签约、签约项目促落地、落地项目早建成；推行精准招商、项目包抓、全程服务，提高招商引资效能，推动商务系统机关作风“大转变”、营商环境“大优化”、招商引资“大突破”，全力为甘肃经济发展助力赋能。

“人社工作一头连着党的路线方针政策，一头连着民生福祉。”省人社厅厅长周丽宁表示，要把“三抓三促”行动作为提升工作本领、狠抓工作落实、提升工作效能、推动工作发展的强大载体，不断提升就业质量、加快推进社保体制机制改革、积极规范收入分配秩序、创新人事人才管理服务方式、着力构建和谐劳动关系，

以提能力、转作风、抓落实、谋发展的实际行动不断提高坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求的本领和水平。

在效能上见真章

“三抓三促”效能是落点，旨在服务发展，让全省在高质量发展轨道上持续提速。

“当前的甘肃，正处在蓄势发力、爬坡过坎、追赶进位的关键阶段。”省发展改革委主任康军表示，作为全省经济综合部门，省发展改革委将深入贯彻会议要求，扬长补短、拼搏进取，围绕国家所需、在落实重大战略上作出新贡献，在落实人民所盼、在增进民生福祉上迈上新台阶，围绕甘肃所能、在推动高质量发展上展现新作为。

“‘三抓三促’就是要让广大党员干部知重负重、担事任事、敢为善为，形成比学赶超、大抓发展、争先进位的浓厚氛围，助力全省经济社会高质量发展。”省纪委监委党风政风监督室主任王锦玉表示，将立足纪检监察机关职能职责，加强对“三抓三促”行动的监督检查，及时发现问题、解决问题，推动落实、促进发展，确保党中央重大决策部署和省委工作要求落地见效。

新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。

与会同志纷纷表示，将准确把握“三抓三促”行动的必要性、重要性和紧迫性，坚持以上率下、坚持问题导向、坚持求真务实、坚持系统观念，拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风，全力以赴干事业，一往无前促跨越，在跟跑追赶全国现代化进程中奋勇争先、不断进位。

新甘肃·甘肃日报记者 金鑫 张富贵

(接A01版)

胡昌升在讲话中指出，事业成败，关键在人，关键在干。各级各方面要充分认识到，领袖嘱托殷殷，让我们深感责任重大、如负千钧；群众期盼热切，让我们深感惴惴不安、如坐针毡；现实差距明显，让我们深感如牛负重、如芒在背；区域竞争加剧，让我们深感标兵林立、如恐不及。开展“三抓三促”行动，是使命所系、群众所盼、发展所需，必须以满腔热情、充足干劲、良好状态投入到行动中，坚定信心、知重负重，集聚动能、奋力奔跑，争取蹚出一条具有甘肃特点的发展之路，努力在跟跑追赶全国现代化进程中奋勇争先、不断进位。

胡昌升强调，要突出能力为先的导向，激励督促各级各方面勤学苦练强本领，如饥似渴促进素质大提升。本着“干什么学什么、缺什么补什么”的态度，善于向书本学、向群众学、向先进学、向实践学，努力消除“知识恐慌”，加快填补“本领赤字”，真正成为抓发展、谋发展、促发展的行家里手。要突出执行为要的导向，激励督促各级各方面畅通政令保运转，千方百计促进工作大落实。健全工作机制，深化全周期管理，实施闭环式运行，发挥领导干部特别是一把手的“施工队长”作用，真正做到不见进展不松劲、不出成果不放手、不达目的不罢休。要突出效能为王的导向，督促激励各级各方面追求卓越挑重担，竭尽所能促进甘肃大发展。把工作状态调整到最佳、把自我要求调整到最严、把服务水平调整到最优，以强烈的责任感、使命感、荣誉感，努力创造无愧于岗位、无愧于人民、无愧于历史的业绩，以每个人卓越的追求实现地方发展跨越的目标。

胡昌升强调，要围绕大局、聚焦重点，把“三抓三促”行动与做好本职工作、推动事业发展紧密融合在一起，同深入开展主题教育结合起来，同推动高质量发展和中国式现代化甘肃实践结合起来，同巩固脱贫攻坚成果、促进共同富裕结合起来，同保护生态环境、建设美丽甘肃结合起来，同加强社会治理、防范化解风险结合起来，同优化营商环境、扩大招商引资结合起来，坚决防止“空对空”“两张皮”，切实做到两手抓、两不误、两促进。要紧盯问题、靶向施治，始终跟着问题走、奔着问题去、盯着问题改，下功夫整治麻木僵化不思为、懒散疲沓不勤为、能力平庸不善为、求稳怕乱不敢为、粗心大意不细为、拈轻怕重不想为、私人作祟不正为等突出问题，深入检视，反躬自省，以强烈的革命精神把问题改到位。要跳起摸高、加力推进，通过“三抓三促”行动激发豪情壮志，让干部经历一次思想的大洗礼、观念的大更新、状态的大重塑，以思想“破冰”的魄力、赶超“一流”的追求、加速“进位”的姿态、争当“闯将”的激情，努力交出一份优异成绩单。

胡昌升强调，各地各部门特别是主要负责同志要加强领导、精心组织，坚持以以上率下，抓好组织协调，强化督促考核，营造浓厚氛围，做到严于律己、严负其责、严管所辖，确保“三抓三促”行动走深走实、达到预期目的和效果。

会议以视频形式开至县一级，并在省直各单位设分会场。

柴守玺委员：科技增产 深耕不辍

■ 记者手记

责任系于心间 论文写在田野

“好土地”“好收成”，与柴守玺交流过程中，不时听到他说到这两个词语。

这些年，柴守玺奔走、俯身于陇原乡村、田间地头，调研、科研、建言，他深耕不辍，求真务实，脚沾泥土，以科技倾情服务“三农”，把论文写在大地上。

柴守玺念兹在兹的，是让耕地变优、粮食增产，确保粮食安全，让西北旱作农业地区的农民群众牢牢端稳手中饭碗，持续稳定增收，以产业优化升级推动乡村振兴。他告诉记者，自己在这片黄土地上长大，要实实在在地为这片土地、这里的父老乡亲做些事情。着眼当前，便是建真言献良策，交出一份沉甸甸的“委员作业”。

► 柴守玺在田间地头开展工作。(资料图)



大者’，结合专业特长，在充分调查研究的基础上，做好建言献策工作，努力为我国农业农村现代化和全面推进乡村振兴战略作出更大贡献。”

新甘肃·甘肃日报记者 苏家英

迎两会看履职

全国政协委员、农业农村部小麦专家指导组成员、甘肃农业大学农学院教授柴守玺，始终聚焦于西北旱作地区粮食增产问题。“耕地是农业生产的命根子，粮食的稳产增产，离不开一块好土地。”柴守玺认为，提高参政议政能力，一定要关注现实，回应时代关切。

作为新一届全国政协委员，柴守玺立足民生、倾注“三农”，积极准备提案，“好的农业技术，沾泥土、接地气，能让群众把饭碗稳稳端在自己手里。”他说，西北地区地域辽阔，中低产田比例高，是今后我国增粮的主要潜力带；通过秸秆还田、深耕改土、中低产田改造等提升耕地质量，是

今后西北地区增产和农业可持续发展的关键。

近年来，柴守玺和科研团队成员针对西北干旱瘠薄、水热不足的瓶颈限制，研发出秸秆带状覆盖还田绿色生产技术，增产保墒效果显著。秸秆还田后，可有效培肥地力、减少化肥用量、改良土壤结构等。这项技术不仅为西北旱作地区农业绿色发展提供了技术支持，而且能够节本降耗增效，推动实现大量富余秸秆的高效循环利用，减少地膜污染和秸秆焚烧造成的雾霾污染。

“当选第十四届全国政协委员，我深感责任重大、使命光荣。”柴守玺说，“我将心怀‘国之